

Γράφει ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ,
πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (Σ.Β.Β.Ε.)

Re:
VIEW



«Προτεραιότητα οι δράσεις για το περιβάλλον»

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος επιδεικνύει σημαντική δραστηριοποίηση στο χώρο της ΕΚΕ. Στο επίκεντρο, όμως, των ενεργειών του έχει θέσει την προστασία του περιβάλλοντος.



Η ανάληψη δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης γίνεται τα τελευταία χρόνια συνειδητά από ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις στη χώρα μας. Η εποχή των μεγάλων ευεργετών μπορεί να μην επαναλαμβάνεται σήμερα, όπως πριν 100 ή 150 χρόνια, αλλά σήμερα ζούμε στην εποχή των κοινωνικά υπεύθυνων νομικών προσώπων, που είναι οι επιχειρήσεις.

Για το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος αποτελεί πρώτη προτεραιότητα ανάμεσα στα πεδία της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Γιατί η περιβαλλοντική πολιτική μιας επιχείρησης επηρεάζεται και επηρεάζει. Ποιους και τι: Τους προμηθευτές της, τους πελάτες της, τους εργαζόμενους σ' αυτήν, τους μετόχους της, την ίδια την κοινωνία.

Ειδικά η περιβαλλοντική ευαισθησία δρα όπως το ντόμινο. Ο πρώτος αιγά-αιγά παρασύρει τους υπόλοιπους, σε ένα παιχνίδι κοινωνικής προσαφοράς που δεν έχει τέλος. Γιατί η θετική ανταπόκριση της κοινωνίας μάς δίνει κουράγιο και δύναμη όχι μόνο να συνεχίσουμε, αλλά κυρίως να αναλάβουμε περισσότερες πρωτοβουλίες κοινωνικής ευθύνης. Η λανθασμένη νοοτροπία, η οποία θεώρησε ανεξάντλητο το φυσικό περιβάλλον, οδήγησε στις περιβαλλοντικές ζημιές του τελευταίου αιώνα, που ήταν κυριαρχικά καταστροφικές, εξαιτίας των μεγάλων ρυθμών ανάπτυξης, κυρίως των ανεπτυγμένων χωρών. Γι' αυτό συζητάμε εδώ και περίπου είκοσι χρόνια για αειφόρο ανάπτυξη. Γιατί θέλουμε ανάπτυξη που υλοποιείται σε τέτοιο βαθμό που να μην εμποδίζει την ανάπτυξη των μελλοντικών γενεών.

Από το 1991, που ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) θέσπισε την έννοια, έχει γίνει πολύ μεγάλη προσπάθεια για το θέμα. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση για παράδειγμα έχουν

αναπτυχθεί πάνω από 500 κείμενα νομοθετικού περιεχομένου (κανονισμοί, οδηγίες, αποφάσεις) που σχετίζονται με το περιβάλλον. Στην Ελλάδα, το 26% των κονδυλίων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 θα διατεθούν για επενδύσεις στον τομέα του περιβάλλοντος. Κι αναρωτιέμαι: το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος μέσα στο οποίο ζούμε πρέπει κάποιος να μας το επιβάλλει. Οι απαντήσεις για μας που αναλαμβάνουμε δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης είναι προφανώς αρνητικές. Αν προσπαθούσαμε να βάλουμε σε μια ζυγαριά την υποχρεωτική περιβαλλοντική νομοθεσία και την εθελοντική Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, θα έλεγα απερίφραστα ότι κερδίζει η εθελοντική Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. Γιατί πέρα από την κοινωνική αδειοδότηση η επιχείρηση βελτιώνει την εικόνα της, εστιάζει στην πρόληψη και όχι στην αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών ζητημάτων και τελικά εξασφαλίζει την ανάπτυξη της προσελκύνοντας κεφάλαια από κοινωνικά υπεύθυνους επενδυτές. Και οι επιχειρήσεις το γνωρίζουν καλά αυτό. Εμείς στο Σύνδεσμο οραματιζόμαστε μια κοινωνία του αύριο καλύτερη από αυτή στην οποία ζούμε σήμερα. Με κοινωνικά υπεύθυνες επιχειρήσεις και κοινωνικά υπεύθυνους πολίτες. Μια κοινωνία που θα κάνει την Αειφορία από στόχο πράξη. ▽